



В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Память и памятники

20 июля Мценск будет праздновать 65-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков.

Город уже начал готовиться к предстоящим торжествам. В начале года распоряжением главы Мценска А.М. Фокина был объявлен конкурс проектов реконструкции мемориала Славы и Вечного огня.

В Мценске есть и другие памятники, посвящённые Великой Отечественной войне — сквер Танкистов, «Катюша», что стоит на северной окраине города.

Генеральный директор МК «Латуни» в газете «Мценский край» под рубрикой «Есть мнение» высказывает мысль о том, что надо обратить внимание на памятники, ведь неказистые постаменты и разросшийся вокруг кустарник — знак недостаточного внимания со стороны земляков.

Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Яркие мгновения

«Волшебной страны»

При Каменском сельском доме культуры уже давно существует замечательный творческий коллектив — молодёжный театр «Волшебная страна».

Театр участвует в различных конкурсах, во всевозможных мероприятиях, в постановках праздничных программ на Новый год, Масленицу и др. К новогодним праздникам обычно готовятся две ин-термедии — для детей и взрослых.

Ангела САЗОНОВА.

Недавно молодёжный театр «Волшебная страна» принимал участие в большом празднике «За околицей», который прошёл в деревне Новосёлки. Около братского захоронения участники театра поставили композицию «В землянке». Играл аккордеон, звучали песни и стихи о войне. Ребята были в военной форме той ушедшей огненной поры. Композиция получилась проникновенной и патристичной.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Гобеленовая сказка

В Доме детского творчества прошла выставка «Гобелен: тканая сказка».

Выставка стала итогом шести лет работы воспитанников объединения «Сказочный гобелен», которое действует на базе городской средней школы № 2 и гимназии. В первый день на выставку побывало более 160 человек — детей и взрослых, во второй день — более ста.

Руководитель объединения Ю. Кузнецова познакомила всех с историей гобелена, рассказала о процессе изготовления работ, ответила на вопросы посетителей.

Гобелен — это тканый ковер-картина, который выполняется вручную на раме для ткачества. Основные инструменты и материалы юного ткача — рама, челноки, колотушка, ножницы, нити основы и утка.

За учебный год можно выполнить максимум три работы. Этот труд необычайно сложен — нужны хорошая память, математические способности, усидчивость, настойчивость, эстетический вкус, умение видеть цвет.

В этом году закончил обучение третий выпуск, и потому у Ю. Кузнецовой

появилась идея организовать так называемую юбилейную выставку.

На VII областной выставке технического и декоративно-прикладного творчества два участника заняли второе место: Фаина Ухова (работы «Две камеи» и «На Луне») и Наташа Попова («Ангел» и «Павлины»).

Посетители высказали много добрых слов, пожеланий, написали немало отзывов, в одном из которых отмечается, что «все работы уникальны, огромное спасибо за незабываемые минуты соприкосновения с прекрасным, с миром творчества, не останавливайтесь на достигнутом».

О. ЭМИНБЕЙЛИ.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Каникулы

в оздоровительном лагере

Закончилась первая лагерная смена в летнем оздоровительном лагере Кириковской основной школы.

Благодаря энтузиазму педагогического коллектива во главе с директором Р.М. Мышкиной и руководителем лагеря «Ромашка» А.Б. Шостак дети отдохнули весело и с пользой для здоровья.

Занятия проходили в интересной игровой форме. К примеру, ребята выходили в лес на поиски импровизирован-

ного клада. Вожатые Галина Васина и Нина Шарова уверены, что такие походы помогли ребятам больше узнать о родной природе, а также научиться ориентироваться на местности.

Занятия в лагере нашлось каждому. Активные и подвижные ребята состязались в спорте. А юные интеллектуалы

могли наслаждаться чтением интересных книг. Школьная библиотека работает и в дни летних каникул. Библиотекарь Оксана Викторовна Васина рассказала, что особенно дети любят читать фантастику, книги, повествующие об открытиях и сенсациях.

Полюбили дети и повара Л.С. Баскову. Людмила Сергеевна радовала ребят вкусными и разнообразными блюдами.

Отдыхом дети остались довольны. Впереди еще одна лагерная смена, которая вновь соберет школьных друзей.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Проверка пожарной безопасности

В Орловском районе началась проверка животноводческих помещений и зерноскладов на предмет соблюдения правил и норм пожарной безопасности.

В ходе проверки установлено, что во многих хозяйствах отсутствуют первичные средства пожаротушения. В нескольких сельхозпредприятиях не проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций, чердачных помещений; электропроводка выполнена с нарушением требований нормативных документов.

Руководителям предприятий выданы предписания, согласно которым нарушения должны быть устранены. Несколько руководителей привлечены к административной ответственности.

Праздник

для юных лавровцев

Неизгладимое впечатление в сердцах юных лавровцев оставила встреча с артистами театра кукол «Буратино» районного Дома культуры.

Первыми зрителями стали воспитанники Лавровского детского сада. Перед началом спектакля состоялось знакомство детей с приехавшими артистами, которые развеселили всех игрой и хороводами. Да и сам спектакль был очень ярким и зрелищным.

Чуть позже гости выступили перед маленькими зрителями в Лавровском доме культуры. Малыши и родители благодарили артистов громкими аплодисментами.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

С заботой о детях

Недавно в рамках акции «За соучастие в судьбе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» у главы районной администрации Н.В. Азарова состоялся прием, на который были приглашены юноши и девушки, их опекуны и попечители.

Открывая встречу, Николай Васильевич подчеркнул, что в районе проводится продуманная и эффективная политика по поддержке семьи, материнства и детства. Особое внимание уделяется созданию условий для полноценного развития и воспитания детей, оставшихся без попечения родителей.

Работники социальной службы постоянно интересуются жизнью этих ребят, оказывают им материальную помощь и поддержку. Не оставляет без внимания жизнь и учебу детишек районный отдел образования.

Руководитель района поздравил ребят с окончанием школы, пожелал им здоровья и благополучия, дал отеческое напутствие. Затем Николай Василь-

евич вручил выпускникам берегажные книжки на их имя и денежное вознаграждение за хорошую учебу. Начальник районного отдела общего и профессионального образования Т.М. Горбачева отметила, что все юноши и девушки проявили себя с лучшей стороны в учебе и общественной жизни учебных заведений.

С теплыми словами к выпускникам обратились заместитель главы районной администрации Ю.Г. Ефремов, главный специалист по делам материнства и детства Г.В. Пошвенчук.

Марьяна МИЩЕНКО.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

«Территория молодости»

В минувшую субботу в Тросне прошёл фестиваль «Территория молодости», который был посвящён Всероссийскому дню молодёжи.

В рамках фестиваля состоялась награждение победителей районного конкурса «Молодёжь на службе обществу». В конкурсе участвовали молодые люди до 35 лет, было подано 136 заявок, победителями стали 35 человек.

Конкурс включал в себя несколько номинаций — «Умники и умницы», «Таланты», «Спорт», «Общественная деятельность» и другие. В номинации «Домик окнами в сад» соревновались те, кто сам построил себе жильё. В номинации «Личное подворье» — молодые хозяева.

Но самой представительной была номинация «Профи», где соревновались лучшие молодые работники в различных профессиях. Были задействованы сферы ЖКХ, банк, торговые предприятия и др. Среди соревнующихся были учителя, механизатор, доярка, начальник участка крупного свиноводческого комплекса...

Победители конкурса были награждены дипломами и сладкими призами.

Второй частью праздника стал концерт, в котором приняли участие солисты и творческие коллективы района. Тепло принимали зрители артистов из села Никольского.

Ангела САЗОНОВА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Инвестиции в человека

С начала реализации нацпроекта «Образование» в районе дополнительное вознаграждение получают 127 классных руководителей.

В 2006—2007 учебном году Хотынецкая школа выиграла президентский грант в 1 млн. рублей, в рамках одной из программ нацпроекта получила новый автобус. Педагоги Хотынецкой средней школы Л.Д. Баумова, И.Н. Амеличева и С.В. Чибисова, победив в конкурсе среди учителей, стали обладателями грантов в размере 100 тыс. рублей.

Хотынецкая школа получила оборудование для кабинетов физики, биологии и географии на сумму более 1 млн. рублей.

Педагоги осваивают инновационные технологии, сельские школы компьютеризированы и имеют выход в Интернет. По итогам конкурсного отбора лучших образовательных учреждений и педагогических работников грант главы

района в размере 50 тыс. рублей получила Ильинская школа.

Постановлением главы района утверждена целевая программа развития образования в районе на 2006—2010 годы. В соответствии с ней разделов денежные поощрения в сумме 1 тыс. рублей получат медалисты школ района.

Все эти перемены стали возможны благодаря нацпроекту «Образование». Отдаём, что сегодня основным объектом инвестиций государства становится человек.

З. ФРОЛОВА.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Наказаны за нарушение

Среди последних происшествий дежурной частью ОВД по Сосковскому району зарегистрированы воровство, и нарушения Правил дорожного движения, и семейные разборки.

С территории механической базы ЗАО «Сосковское» неизвестные злоумышленники похитили переднюю ось с дышлоом, ресурсом и поворотный круг от тракторной тележки.

В деревне Орехово злоумышленники подожгли гараж, принадлежащий жителю Соскова. Хозяин гаража обратился за помощью в розыске виновных, совершивших поджог.

Надоело терпеть пьяные выходы супруга жительнице районного центра. Находясь в нетрезвом состоянии, муж постоянно оскорблял женщину, устраивал скандалы, пытаясь при этом ударить. С просьбой привлечь дебошира к ответственности она обратилась в правоохранительные органы. Решением мирового суда мужчина подвергнут административному аресту.

За прошедшее время на дорогах района произошло два дорожно-транспортных происшествия, в которых различные теле-

сные повреждения получили два человека. Одно ДТП произошло на участке дороги Мураевка — Должонки. Пострадавшая девушка, жительница города Железнодорожка, с переломами и ушибами доставлена в ЦРБ.

Во втором ДТП на участке автодороги Сосково — Рыжково пострадал житель города Орла. С переломом позвоночника он госпитализирован в больницу имени Семашко. При проверке торговых точек на рынке Сосково было выявлено три случая нарушения правил торговли. Все нарушители являются жителями областного центра.

Штрафу по 300 рублей каждый подвергнуты двое местных жителей, распивавших спиртные напитки в общественном месте.

Работниками ГИБДД за нарушение Правил дорожного движения составлено семь административных протоколов. Из них два — на водителей, не пропустивших пешеходов, три — за эксплуатацию технически неисправных транспортных средств. За езду без шлема, эксплуатацию незарегистрированного транспортного средства наказан один мотоциклист. Также составлен административный протокол на одно должностное лицо — за невыполнение предписаний, выданных работниками ГИБДД.

Соб. инф.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Зеленая жатва

Труженники ООО «Планета» активно ведут заготовку сена. Урожай многолетних трав в нынешнем году — отменный.

С каждого гектара заготавливают не менее 2,5 тонны сена. Надо отдать должное профессиональному мастерству кормозаготовителей, которые работают слаженно и соблюдают оптимальные сроки. Трактором, сагрегаторованным с роторной косилкой, управляет механизатор А.Н. Лушников; ворошит траву при помощи тракторных граблей Э.К. Эйнулаев. Прессует уже готовое сено рулонным пресс-подборщиком механизатор В.И. Бригов.

В текущем году кормозаготовители планируют запастись не менее 500 тонн сена.

Ю. ТРОЩЕНКОВ.

Стать предпринимателем!

Урицкий центр занятости ведет большую планомерную работу по трудоустройству граждан. Одним из ее направлений является содействие безработным в открытии собственного дела.

Рассказывает директор центра М.И. Шевченко:

— За счет биржи оплачивается ряд услуг, которые мы оказываем будущим индивидуальным предпринимателям: нотариальная помощь, оформление бланчной продукции и т. д. Специалисты областного центра занятости дают бесплатные консультации по составлению бизнес-планов и юридическим вопросам. В прошлом году с нашей помощью свое дело открыли два человека, в нынешнем — одна молодая женщина.

Ирина ДРАКИНА.

ШАБЛЫНСКИЙ РАЙОН

В день памяти

и скорби...

На днях жители райцентра почтили память воинов, погибших при освобождении Шаблыкино в период Великой Отечественной войны.

Выступивший на митинге глава администрации района А.Д. Путилин призвал сообразивших не забывать историю Отечества и хранить память о тех, кто отдал жизнь ради будущего поколения. Представители трудовых коллективов,

организаций района, школьники возложили венки и цветы к памятнику воинам-освободителям.

Сенокос — горячая пора

В этом году в Шаблыкинском районе в среднем намечено заготовить не менее 25 центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

В акционерном обществе «Победа» сенокос близится к завершению. Местные механизаторы приступили к ко-

совице трав еще в середине июня. До наступления ливней в хозяйстве успе-ли просушить скошенную траву. Грамотное ведение хозяйства способствует развитию животноводства. Здесь не допускается резкого снижения поголовья коров. По этим показателям хозяйство стоит на втором месте после агрофирмы «Хотынецкая нива». Стоит отметить, что местный маслозавод, где перерабатывается в основном молоко из ОАО «Победа», благодаря этому держит устойчивые позиции.

Марьяна МИЩЕНКО.

